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Co fakultu dosud nejvíc formovalo a kam by se měla ubírat v budoucích letech? Na tyhle
otázky odpovídali u příležitosti 35. výročí založení plzeňské fakulty ekonomické bývalí
děkani i současná děkanka.

Sotva 150 studujících v Plzni a v Chebu dohromady. Začátky Fakulty ekonomické Západočeské
univerzity v Plzni v roce 1990 byly velmi skromné. Dnes je z ní přitom moderní instituce se zhruba
2000 studenty, která nabízí šest bakalářských, čtyři magisterské a dva doktorské programy v
Plzeňském i Karlovarském kraji a disponuje plnou akademickou autonomií včetně habilitačního a
jmenovacího řízení. Děkanka Michaela Krechovská to připomněla v prostoru Moving Station během
oslav 35 let od založení fakulty. Bývalá železniční budova na plzeňském Jižním předměstí se 4.
prosince na jeden večer proměnila v místo setkání současných i bývalých pracovníků, partnerů a
přátel Fakulty ekonomické (FEK) ZČU.

Podle děkanky se fakulta dlouhodobě zaměřuje na kvalitu výuky, vědeckou excelenci a přípravu
absolventů na dynamicky se měnící svět práce. Vidí to tak i ti, kteří se na vývoji FEK od začátku
podíleli? Co podle nich fakultu nejvíc posunulo kupředu a kudy by se měla ubírat v příštích
desetiletích?

Jiří Beck (děkan FEK 1994 - 2000)

Za uplynulých 35 let urazila Fakulta ekonomická ZČU dlouhou cestu. Klíčovými milníky jejího vývoje
bylo postupné získání akreditací bakalářského, magisterského a doktorského studia a pak hlavně
právo na habilitační řízení. Od počátku byl důraz na kvalitní výuce, což se projevilo i úspěšným
uplatněním absolventů. Významnou roli sehrála také spolupráce s externími odborníky a vysoká míra
zapojení studentů do zahraničních studijních pobytů. Do budoucna stojí fakulta před neméně
náročnými výzvami, zejména v souvislosti s rychlým rozvojem umělé inteligence. Ta bude vyžadovat
úpravy studijních programů, rozvoj kritického myšlení studentů a posílení spolupráce s praxí.
Úspěch fakulty bude záviset na schopnosti reagovat na technologické změny a připravit absolventy
na proměňující se požadavky trhu práce.

Miloš Nový (děkan FEK 2000 - 2006)
Nejvýraznější posun zajistila dlouhodobá snaha jednotlivých vedení vybudovat z fakulty, která
vznikla doslova „na zelené louce“, plnohodnotnou vysokoškolskou instituci. Tento proces nebyl
jednoduchý a probíhal v několika etapách. Fakulta postupně rozšiřovala nabídku studijních
programů – od jediného bakalářského programu přes získání magisterské akreditace v roce 1996 až
po akreditaci doktorského studijního programu v roce 2004. Pak se pozornost přesunula k rozvoji
vědecko-výzkumné činnosti a akademickému růstu zaměstnanců. Po 35 letech se tak naplnila vize
zakladatelů a Fakulta ekonomická ZČU je dnes stabilní a plnohodnotnou vysokoškolskou institucí. Do
dalších let jí přeji, aby si tuto úroveň dokázala udržet.

Milan Hrdý (děkan FEK 2006 - 2010)
Fakultu posunul výrazně kupředu zejména rozvoj zahraničních vztahů a intenzivní spolupráce s
ostatními fakultami i subjekty z praxe. Díky těmto aktivitám se FEK stala součástí mezinárodní
akademické komunity a získala cenné zkušenosti a know-how, které přispěly k jejímu dalšímu
rozvoji. Za zmínku stojí rovněž získání vlastního habilitačního řízení a řízení ke jmenování
profesorem, které fakultu zařadilo ke špičce ve svém oboru v rámci České republiky. V příštích
desetiletích by fakulta měla pokračovat v nastaveném směru a zároveň se více zaměřit na inovace ve



vzdělávání, například prostřednictvím digitálních technologií a moderních výukových metod.
Důležité bude také posilování interdisciplinární spolupráce, která studentům nabídne širší
perspektivu a lépe je připraví na dynamické požadavky pracovního trhu.

Miroslav Plevný (děkan FEK 2010 - 2018)
Klíčovou roli ve vývoji fakulty sehrály dlouhodobě úspěšné akreditace – jak nových, často
mezioborových studijních programů, tak i postupné dosahování vyšších stupňů akreditací až po
získání práv ke konání habilitačního a jmenovacího řízení v letech 2023 a 2024. Tyto milníky odrážejí
kvalitativní posun fakulty v oblasti personálního rozvoje i výsledků tvůrčí činnosti, což se promítá do
kvality výuky a odborné připravenosti absolventů. Do budoucna je zásadní nepolevit v nárocích
kladených na studenty, absolventy i akademické pracovníky a udržet nastavenou trajektorii růstu
prestiže fakulty. Z krátkodobého hlediska to znamená především obhájit práva habilitačního a
jmenovacího řízení, z dlouhodobého pak posilovat zapojení do mezinárodních konsorcií ve vzdělávací
i výzkumné oblasti.

Michaela Krechovská (děkan FEK 2018 - 2025)

Za 35 let své existence prošla Fakulta ekonomická výraznou proměnou. Pokud bych měla pojmenovat
jeden faktor, který ji posunul nejvíce kupředu, pak jsou to lidé. Odborníci, kteří stáli u jejího vzniku,
akademici, kteří po léta rozvíjeli výuku a výzkum, zaměstnanci zajišťující každodenní chod fakulty,
ale také studenti a absolventi, kteří fakultu formovali svými očekáváními, otázkami a uplatněním v
praxi. Právě propojení lidského potenciálu, odbornosti a vzájemné důvěry vytvořilo pevné základy, na
nichž fakulta dlouhodobě stojí. Do budoucna si přeji, aby FEK byla místem otevřeným světu –
místem, kde studenti i akademici získávají zkušenosti v zahraničí, spolupracují na mezinárodních
projektech a své znalosti propojují s globálními trendy. Zároveň by fakulta měla pevně stát na svých
hodnotách a tradicích a inspirovat okolí nejen regionálně, ale i na mezinárodní úrovni.
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